JlabopaTopHbIe PA0OTHI

JlaGopatopubiii onsIT I cTp. 21

Hcnvimanue eeugecme Ha 31eKMPUYECKyio npoeoouUMOCHtb
1) VcnbITanne pacTBOPOB BELIECTB HA AJIEKTPHUUECKYIO TPOBOAUMOCTb.

a) [luctmmpoBaHHas BoJIa — JIAaMIIOYKa HE TOPHUT, CIIEJOBATEIFHO

HE TPOBOJUT JIEKTPHUCCKUH TOK;

6) PactBop NaOH — nmammodka ropur, Cie1oBaTelIbHO pacTBOP MPO-

BOJIUT 3JEKTPHUYCCKUHA TOK;

B) PactBop HC1 — nammoyka ropur, clieqoBaTeIbHO PacTBOP Mpo-

BOJUT JIEKTPHUYECKHIHA TOK.

2) WcriplTaHue KPUCTAILUTMYECKUX BEIIECTB B CYXOM H PACIUIABICHHOM
BUJI€ HA AJIEKTPUUYECKYIO IPOBOAUMOCTb.

a) Cyxoit NaCl — namnouka He TOpPHT, CIIEA0BATEIHLHO BELIECTBO HE

MPOBOJIUT AJIEKTPUUYECKUIT TOK;

0) Kpucrammyecknii NaOH — naMmoyka He TOPUT, CIeJOBATEIEHO

BEIIIECTBO HE MPOBOJUT NEKTPUUECKUIN TOK;

B) PacturaBnennsiiit NaOH — aMIiouka ropur, clieIoBaTeIbHO Be-

IIECTBO MPOBOIUT IEKTPUICCKUIN TOK.

3) UcnbiTaHne KOHIIEHTPUPOBAHHBIX U Pa30aBISHHBIX PACTBOPOB HA
AIIEKTPUIECKYIO IPOBOIUMOCTb.

a) be3BoaHas ykcycHas KMCIOTa — JIAMIIOYKa HE TOPHUT, CIIEAOBA-

TEJIBHO BEIIECTBO HE MPOBOAUT NEKTPUUECKHUN TOK;

0) Pas0aByieHHast yKCycHas KMCIOTa — JIAMITIOYKa TOPHUT, Clie/l0Ba-

TEJIHO PacTBOP MPOBOAUT JIIEKTPHUUYECKUIT TOK.

1) JluctunanupoBaHHAs BOAA, CYXOW XJOPMJ HATPUS U KPUCTAJIIHU-
YECKUH TMIPOKCHI HATPHUs HE MPOBOJIAT 1. TOK, T.K. B HUX HET HOHOB,
CIIOCOOHBIX IEPEHOCHTh JJIEKTPUYECTBO. A TPH PacTBOPEHHH U pac-
TUTABJICHUH THX B-B IPOUCXOANT IUCCOIHAIINS ¢ 00pa30BaHHEM HOHOB

2) be3BomHas yKCyCHas KHCJIOTa HE MPOBOIUT 3J. TOK, T.K. B HEH
HET MOHOB, CIIOCOOHBIX NEPEHOCUTH JJIEKTPHUECTBO. A MPH pacTBOpe-
HHUH BOJIOH MPOMCXOHUT AUCCOHANNSA C 00pa30BaHUEM HOHOB.

Jlabopartopuslii onbiT I1 cTp. 21

Heusicenue uonoe ¢ 31eKmpuueckom noe
Mepememenne nonos Bogopoaa H' u ruapokcua-nonos OH B
3J1eKTPHYECKOM moJie. B snexTpuueckoM mose noubl H' nBurarores k
OTPHUIATENLHO 3apsHKEHHOMY dJeKTpoAy (kaToxy), a nonsl OH™ — k mo-
JIOKUTENTLHO 3apsHKEHHOMY JJIEKTPOY (aHOMY).
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Jlabopartopuslii onbiT 111 cTp. 21

Peaxyuu oomena mercdy pacmeopamu INeKmpoaIunmos
1) Peakiuu, mayiye B 00pa3oBaHHEM OCaJKa.
CuSO, + 2 NaOH = Cu(OH),4 + Na,SO0,

CHHHUI LBET

Cu*" + SO/~ +2 Na"+ 20H = Cu(OH),{ + 2Na" + SO+
Cu®' +20H = Cu(OH)¥

Ocaiok 06pasyercs B pe3yiIbTare csi3biBanms nonoB Cu’' i OH .
Ocagnok BMecto pactBopa NaOH M0OKHO B35ITh pacTBOP JHO00H IIET0YH
WM PaCTBOPUMBIX coerHeHui Oapuii. Hampumep:
CuSO,4 + 2 KOH = Cu(QH)gsL + K;S0,

CHHHH UBET
Cu*" +S0,/7 +2 K"+ 20H = Cu(OH),{ + 2K + SO,
CuSO, + 2 KOH = Cu(OH),4
Cu*" +80,” +2Ba> +2CI = Cu®" + 2HCI + 6Ba504¢
CJIBIM [IBET

Ba®" +S0,” = BaSO,
CaClz + 2N32PO4 = (gglil(lfu(]?ei)zJ/ + 6 NaCl
Ca*" + 6Cl" + 6Na" + 2PO,* = Ca;(PO,),¥ + 6 Na" + 6CI”
Ca®*" + 2P0, = Ca3(PO4)Y

Ocaok 06pasyercs B pe3yibTare cBsi3biBanus nonos Ca’’ u PO, .
Bwmecto pactBopa Na;PO,4 MmoxHO B3sTh pacTBop K3PO, i H3PO,, a
taxxe AgNO; mm Pb(NOs3),. Hammpumep:
CaCl, + 2H;PO, = (6:a3(}>04)2¢ +6 HCI

CJIBIM [IBET
Ca®" +6Cl + 6H' + 2P0O,* = Cay(PO,),d + 6H  + 6CI°
Ca®" +2P0,> = Cas(PO,),4
CaCl, + 2AgNO; = gﬁ;ﬁﬁ%?” +2AgCl
Ca®" +2CI + 6Ag" + 2NO;* = Ca® + 2NO; + 2AgCH
2Ag* +2C1 =2AgCH
Al(SO,); + 2Ba(NO;), 4 = 63B§1$O4»L + 2AI(NO;);
CJIBIM [IBET

2AI +380,” +3Ba’" + 6NO; = 3BaSO,l + 2AI" + 6NO;~
3Ba’" +3S0,” = 3BaSO,

Ocaiok 06pasyeTcs B pe3ylIbTaTe CB3bIBaHms HOHOB Ba® 1 SO,* .
Bwmecto pactBopa Ba(NOs), MOXKHO B3SITh JTH000€ PACTBOPUMOE COCITH-
HeHue Oapus Wi 1enoyb. Hanpumep:
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Al(SO,); + 2Ba(OH),4 = 3BaSO,44 + 2A1(OH);4
2AI +380,% + 3Ba” + 60H = 3BaSO4 + 2AI* (OH):{
2) Peakiyu, uayiiye ¢ BBIICICHUEM Ta3a.
Na,SO; + H,S04= Na,SO4) + H,0 + SO, T
2Na"+ SO;* + 2H" + SO,> = 2Na" + SO, + H,0 + SO,T
SO;* +2H"=S0,T + H,0
Na,CO; + H,SO4= Na,SO,4 + H,0 + CO,T
2Na"+ COs* + 2H" + SO~ =2Na" + SO, + H,0 + CO,T
COs* +2H = CO,T + H,0
Ha nannbie pacTBOPHI MOXHO OBIIIO OBl TIOJIEHCTBOBATH JTFO00H 60-
nee cuibHOU kuciortou, Hanpumep: PCl, HNOs, HBr, H;PO,
Na,SO; + 2HCl= 2NaCl + H,0 + SO,
2Na*+ SO;* + 2H" + 2CI'=2Na" + 2CI" + H,0 + SO,
SO+ 2H" "=S0,T + H,0
Na,CO; + 2HNO; = 2NaNO; + H,0 + CO,T
2Na'+ CO;* + 2H" + 2NO; =2Na" + 2NO; + H,0 + CO,*T
COs* +2H" =CO,T + H,0
3)Peakmuu, uaymue ¢ 06pa3oBaHUEM MaJIOIUCCOIUUPYIONIETO
BCIICCTBA.
NaOH + HCl = NaCl + H,O
Na"+OH +H"+ CI'=Na'+ CI" + H,0
OH +H' =H,0
CuSO, + 2 NaOH = Cu(OH),4 + Na,SO,
Cu*" + SO,/ +2 Na"+ 20H = Cu(OH),{ + 2Na" + SO
Cu®" +20H = Cu(OH)¥
CU(OH)2 + HzSO4 = CU.SO4 + 2H20
Cu(OH), + 2H" + SO,* = Cu*" + SO + 2H,0
Cu(OH), + 2H" = Cu*" + 2H,0
PactBopenue ocanka (rnnpooxcm[a MeJ1) MPOUCXOJUT IO AeHcT-
BUAM HOHOB H+, KOTOpbIC 60)‘166 IMMPOYHO CBA3aHbI B Cj1y4a€ BOAbI, YCM
ruapokcuaa meau (II).
4) KauecTBeHHas peakiys Ha XJIOPUI-HOH.
HCl+ AgNO; = HNO; + AgCV
H"+ClI + Ag"+ NO; =H"+NO; + AgCll
Ag +ClI = AgClL

2HCI + Pb(NOs), = 2HNO; + PbCl,4
H™+ CI' + Pb* + NO; = 2H" + 2NO; ™ + PbCl,4
Pb* + CI” = PbCl,d
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NaCl + AgNO; = NaNO; + AgCld
Na“+ CI'+ Ag" + NO; =Na" + NO; + AgCll
Ag +Cl = AgCll

2NaCl + Pb(NO;), = 2NaNO; + PbClL{
Na'+ CI + Pb*" + NO; = 2Na" + 2NO; + PbCL{
Pb*" + CI' = PbCl,d

CaCl, + 2AgNO; = Ca(NO;)2 + AgCI¥
Na®* + 2CI" + 2Ag" + 2NO;” = Ca" + 2NO; + AgCll
Ag"+Cl = AgCll

CaCl, + Pb(NOs), = Ca(NOs), + PbClL{

Ca" +2CI*" + Pb>" + 2NO; = Ca®" + 2NO;~ + PbClyd

Pb*" +2CI = PbClyl

a) u 0) Jlist pacrio3HaBaHMS COJITHOM KUCIIOTHI M €€ COJIEH MOYKHO HC-
MOJIL30BaTh pacTBOp HUTparta cepedpa (I), T.K. Ipu UX B3aMMOICHCTBHH
o0pasyeTcs xapakTepHbIi 6enbiii ocamok (AgCl), He pacTBOpSIOMINIACS
Jlayke B KOHLICHTPUPOBAHHOM a30THOM KHcyioTe. BMecTo HUTpaTa ce-
pebpa (I) moxHO ucnonb30BaTh HUTpaT cBuHIA (I1), T.K. OH IaeT Takyio
K€ Ka4eCTBEHHYIO peakinio ¢ oOpazoBanueM Oeoro ocanka PbCls.
PacTBOpBI XJIOPUIOB OT COJISTHOM KHCJIOTHI MOXKHO OTJIMYUTH C IOMO-
IIBI0 MHANKATOPOB, M3MEHSIOLIUX CBOIO OKPACKY B IPUCYTCTBHUH HOHOB
H', HanpuMep: CHHEro JIaKMyca, METUIOPAHIKa | JIp.

IIpakTuueckas padora Ne 1 crp. 22

PemeHune 3xcnepuMeHTAIbHBIX 32/124 M0 TeMe «JIeKTPOJIuTHYEe-

cKasi THCCONMALUD

1) Heiicmesus: K xycouky 1iuHKa J00aBiseM | M1 KOHIEHTPUPOBAHHOM

CEpHOM KUCIOTHI.

Habnwoodenus: Brinensercs 0caok )KEITOro 1BeTa.

Ypasnenus peaxyuu: 3Zn + 4H,SOy «ouy, = 3ZnS0O,4 + 4 H,O + S
3Zn’+ 8H" + 480, = 3Zn*" + SO,” + S + 4H,0
3Zn’ + 8H" + 4S0,” = 3Zn>" + S + 4H,0
Zn’ — 2e = Zn*" — Bocer.; S + 6¢ = S° — oxucu.

Bori6ooul: KoHIIGHTpHpPOBaHHAS CepHAst KUCIOTA MPOSIBIISET OKHCIIU-

TeNIbHbIe CBOMCTBA, IOATOMY NP B3aUMOACHCTBUH C METAJTIAMHU BOJIO-

PO B CBOOOTHOM COCTOSIHHU HE BBIIEIISETCSI.

2) a) Jeticmsus. K pactBopy xsopuna Maraus go6asisem p-p NaOH.

Habnoodenus: Obpasyetcs OeIbIil 0caIoK.
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Vpasnenus peaxyuu: MgCl, + 2NaOH = 2NaCl+Mg(OH),
Mg** + 2CI" + 2Na*+ 20H = 2Na" + 2CI" + Mg(OH),4
Mg*" +20H = Mg(OH),}
Buigoowi: Peakiist oOMeHa uaeT 10 KOHIA, T.K. IPOUCXOANUT CBSI3BIBA-
HHE NOHOB Mg2+ u OH B HepacTBOpUMOE OCHOBaHHE.
0) Heticmesus: K pactBopy xmopuaa Maraus mobasisem pactsop K,SO,
Habniooenus: I3smenennii Her.
Ypaenenus peaxyuu: MgCl, + K,SO,4 — peakiyst He IPOUCXOIUT.
Buisooul: Peakuust He nzieT, CBSI3bIBAHUS HOHOB HE IIPOUCXOIMT.
B) Heticmeus: K pactBopy xyopuaa Maruus nodasisieM p-p Na,CO;.
Habnwodenus: Brimanaet 6emnblii 0caiok.
Ypasnenus peaxyuu: MgCl, + Na,CO; = 2NaCl + MgCO3¢
Mg" + 2CI" + 2Na" + CO;> = MgCO;4 + 2Na" +2CI°
Mg + CO; > = Mg®'CO3>
Bui600ub1: Peaxuus conpoBozkaaeTces csi3biBanneM HoHoB Mg® i CO5*
MO3TOMY HJIET JI0 KOHIIA.
1) [eticmsus: K pactBopy xmopuaa Maraus no6asisem p-p Zn(NO;),.
Habnwooenus: VI3meneHnit HeT.
Ypasnenus peaxyuu: MgCl, + Zn(NO;),= Mg(NO;), + ZnCl,
Buigoowi: Peaknus He HAET, T.K. CBA3BIBAaHUS HOHOB HE TIPOUCXOMINT.
n) Heticmsusa: K pactBopy xiopuaa maraust qo6asisem pactsop K3POy
Habnwodenus: Obpasyercs Oeblil 0cajoK.
Ypasnenus peaxyuu: MgCl, + 3K,PO,= 6KCI + Mg3(PO4)2¢
3Mg® + 6CI + 6K+ 2P0, = 6K + 6CI” + Mgy (PO,),3
3Mg® + 2P0, ¥ = Mgy(PO,) o4
Bui600ub1: Peaxiuus compoBozkIaeTes cBsi3biBaHneM HOHOB Mg®* B PO,
MO3TOMY WJIET A0 KOHIA.
e) Heticmsusa: K pactBopy xjopuaa maraus jo6asisem pactsop Na,S.
Habnwodenus: Obpasyercs Oeblil 0cajoK.
Ypasnenus peaxyuu: 3MgCl, + 3K3P04=6KCl + Mg3(PO4)2~L
3Mg® + 6CI + 6K+ 2P0, = 6K + 6CI” + Mgy (PO,),3
3Mg® + 2P0, ¥ = Mgy(PO4))
Bui600ub1: Peaxius compoBozkIaeTes cBsi3biBaHneM HOHOB Mg®* B PO,
3) a) Heticmsusa: ansl pactBopsl K,CO; n HCL
Habnwodenus: Brigensercs ra3 6e3 3amaxa.
Vpasnenus peaxyuu: 3K,CO; + 2HCI = = 2KCI + H,0 + CO,T
2K+ CO;* +2H" + 2CI'=2K" + 2CI" + H,0 + CO,T
CO;” +2H" = CO,™+ H,0
Buisodut: Peakiys uaer 10 KOHIA, T.K. IPOUCXOAUT CBS3bIBAHHE HOHOB
H' 1 C03%", 06pasyeTcst MaJIOAUCCOMUPYIOLIEE BEIIECTBO.
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0) Heticmeus: Jlaubl pactBopbl Na,S 1 H,SOy.

Habnwodenus: Briensercs ra3 ¢ HEPUATHBIM 3aIIaxoM.

Ypasnenus peaxyuu: Na,S + H,SO, = Na,SO, + HZST
2Na“+ 8> +2H" + S0, =2Na"+ SO,” + H,ST
S* +2H = H,ST

Bui600si: B peakiiny mpoOUCXOUT CBA3BIBAHNE HOHOB, TTO3TOMY Peak-

ISl UIET IO KOHIIA U COMPOBOXKIACTCS BICIICHUEM Ta3a.

B) Heticmeus: Jlansl pactBopsl ZnCl, u HNO;.

Habmodenus: I3MeHeHuit HeT.

Ypasuenus peaxyuu: ZnCl + 2HNO; — peakiys He IPOUCXOJIUT.

Bui6oowi: Cesi3pIBaHNsI HOHOB HE TIPOUCXO/IUT.

r) [eticmsus: Naubl pactBopsl Na,SO3 u HySO,.

Habnoodenus: BeiaenseTcs ra3 ¢ pe3KuM 3araxoM.

Ypasnenus peaxyuu: Na,SO5 + HZSO4Z—O) Na,SO, + H,O + SOZT
2Na'S0;> + 2H" + SO,* = 2Na" + SO,* + H,0 + SO,
2H"+ 805> = H,0 + SO, T
Buigoowi: Moust H' 1 SO5>™ cBS3BIBAIOTCS ¢ 06pa30BAHHEM rasa i Ma-
JIOJMCCOLMUPYIOIIETO BEIICCTBA, [IOITOMY PEaKIMs UACT 10 KOHIIA.
n) Heticmesus: Naunsl pactBopsl CuSO4 1 HNOs.
Habnwodenus: VI3MeHeHU HET.
Ypasnenus peaxyuu: CuSO, n HNO; — peakius He TIPOUCXO/IUT.
Buigoowi: Peakuus He UIET, T.K. CBA3BIBAHUS HOHOB HE IIPOUCXOTUT.
4) Ocy1IeCTBUTh PEaKLUIO:
a) Heticmsus: Ucnonszyem CaCl, u Na,SO;; Ca(NO3), u K,CO;.
Habnwodenus: Obpasyercs Oenblil 0cajoK.
Ypasnenus peaxyuu.: CaCl, + Na,CO; = 2NaCl + CaCO3~L
Ca’> + Cl, + Na, + CO;> = 2Na" + 2Cl+ CaCOs4
Ca’> + CO;* = CaCOsd
Buigoowi: Peakiys conpoBokaaeTcss 00pa3oBaHUEM 0CaJIKa, IOITOMY
UJIET 10 KOHIIA.
0) Heiicmeus: cons3yem Na,SO; u HCL.
Habnoodenus: BeiaenseTcs ra3 ¢ pe3KuM 3araxoM.
Ypasnenus peaxyuu: K,SO5; + H,SO, = K,SO, + H,O +SOZT
K," +S0;> + 2H + S0,* = K, + SO, +H,0 + SO,T
2H"+S0;* = H,0 + SO,T
Buigoowi: Peakuus conpoBoxmaeTcs 00pa3oBaHHEM Ta3a U MaJoOAUCCO-
[UMPYIONIETO BEIIECTBA, IO3TOMY PEAKIMs HACT 10 KOHIA.
B) [eticmeus: Victionb3yeM pacTBOP JIOOOM IIETOUN U JIIOOOH KHCIIOTHI,
Hanpumep, H,SO4 1 NaOH; HNO; u KOH.
Habnoodenus: BeiaenseTcs Terio.
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Ypasnenus peaxyuu: H,SO, + 2NaOH = Na,SO, + 2H,0
H,"+ SO,* +2Na' + OH =Na, + SO,* + 2H,0
H'+ OH =H,0
Buigoowi: B pesynbrate peakiuu 00pa3yercsl MajaoAUCCONUUPYIOIICe
BEIIIECTBO, TIOATOMY PEaKIUs UACT J0 KOHIIA.
r) Heticmsus: MOXHO UCIONB30BaTh ATFOMUHUI U OJJHY U3 KHCIIOT:
HCI, H,SO,.
Habmoodenus: Beinensercs ra3 6e3 3amaxa.
Vpasnenus peaxyuu: 2A1 + 6HCl = 2AICL; + 3H,T
2A1° + 6H + 6CI = 2A1°" + 6CI" + 3H,"T
2A1°+ 6H = 2A1" + 3H,"T
Buigoowi: B pe3ynpraTe peakiuu MPOUCXOIUT OKUCICHHE aTOMOB aJT0-
MUHUS HOHAMU BOJIOPOJIA.
n) eticmeus: MOXXHO HCIIOJIB30BaTh OJIHY U3 PACTBOPUMBIX COJIEH Me-
1 (CuSO,, CuCl,) m meramt, aktuBHel menu (Fe, Zn).
Habmoodenus: Ha jxene3HbIX CTPYKKaX MOSBISICTCS METHBIN HAJIET,
PacTBOp TOCTENIEHHO YKEITEET.
Ypasnenus peaxyuu: CuCl, + Fe = Cu + FeCl,
Cu®" +2CI + Fe’ = Cu’ + Fe*" + 2CI°
Buigoowi: B x0/1e peakiuy NpoucXoAuT BOCCTAHOBICHUE HOHOB MEIU
aToOMaMH XKeJesa.
e) Heticmsus: Moxuo ucnoib3oBats kucnory (HCI, H,SO,4) u meran-
JIBI, CTOSIIIIME B PSIy HANPSDKECHHUI 10 BOAOPOJA.
Habmoodenus: Beinensercs ra3 6e3 3amaxa.
Vpasuenus peaxyuu: 2HC1 + Zn = ZnCl, + H,T
2H" +2CI + Zn’ = Zn*" + 2CT + H,*T
2H" + Zn" = Zn*" + H,"T
Buisodwi: [IpoucxoauT BoccTaHOBIEHHE HOHOB H, aToMamMu 1IHKA.
5) IIpoBoauM peakuuu:
a) [eiicmsus: TIpoBOIUM peakiuy MEXTy CEPOBOAOPOTHON U XJIOPHOM
BOJIOM.
Habmoodenus: Tlpu cMemMBaHUH CEPOBOAOPOTHON U XJTOPHOU BOJBI X
XapaKTEepPHBIN 3armax ucue3aer.
Ypasnenus peaxyuu: H,S + 4Cl, + 4H,0 — H,SO, + 8HCI
S* — 8e — S® — Boccr.
CL° + 2e — 2CI" — oxuciL.
S* +4Cl, —» S*" + 8CI”
Buisodsi: B pesynbraTe TaHHOW PEAKIIUH XJIOP MPOSBIISIET OKHCIUTEIhb-
HbIE CBOHCTBA, a CEPOBOJOPO/I, 3a CUET CEPhl B HU3IIIEH CTETICHH OKHC-
JICHUs1, BOCCTAHOBHUTEIIHBIE.
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0) Heticmeus: TTpoBoaMM peakIiiui MEKIY PACTBOPOM HOIUAA KAITUS 1
XJIOPHOH BOJIOH.
Habnwoodenus: TlosBiseTcss KOPUYHEBOES OKPALIMBAHUE PACTBOPA.
Ypaeuenus peaxyuu: 2KJ + 4Cl, = 2KC1 + ],

2 —2e — J20 — BOCCT.

Cl,’ + 2e —2CI — okuen.

2J +4CL’ - 1,° +2C1
Buigoovi: B maHHOW peakiuu XJIOp TAKKE MPOSBISCT OKHCIUTEIbEHBIC
CBOMCTBA U OKUCIISIET HOHBI Hofa.
B) Heticmeus: TIpoBOMM peakIMy MEXIy COJSIHOW KUCIO0TOH 1 Al.
Habnwodenus: Brigensercs raz 6e3 HBeTa U 3amaxa.
Ypasnenus peaxyuu: 6HCI + 2A1=2AI1Cl; + 3H2T

2H' - 2e¢ — H,*T — okmen.

6H" —3e — A’ — Bocer.

6H + 2A1° = 3H," T+ AP
Bui6oovi: VIoHBI BOIOPOIa OKHUCISIOT aTOMBI ATFOMUHHS.
r) Heticmsus: TIpoBoauM peakuy MeXy KOHICHTPHPOBAHHOW CEPHOM
KCJIOTOW ¥ MEJIBIO NIPU HAIPEBAHUH.
Habmoodenus: BeiaenseTcs ra3 ¢ pe3KuM 3alaxoM, pacTBOp Mprodpe-
TaeT CHHIOIO OKPACKY.
Ypasnenus peaxyuu: 2H,SO4 + Cu = CuSO, + SOZT + H,O

S —2e — S* — oxmen.

Cu’ - 2e — Cu*" — Bocer.

S6++Cu0 N S4+ +Cu2+
Buigoowi: KonnenTpupoBaHHas cepHast KHCIOTA MPOSBIIET OKUCITH-
TEJNbHBIE CBOHCTBA 3a CUET KHCIOTHOTO OCTATKa.
6) HeoOxomumple BemecTBa MOXKHO IOJTyYUTh, HAIIPUMED, TaK:
a) [eiicmsus: K xnopuny xenesa (I11) mo6aBisseM THIPOKCHIT HATPHSI.
Habmwoodenus: ObpasyeTcst ocagok Oyporo nsera.
Vpasnenus peaxyuu: FeCly + 3NaOH = 3NaCl + Fe(OH);d

Fe’™ + 3CI"+ 3Na"+ 30H = 3Na" + 3CI" + Fe(OH);4
Fe’* + 30H = Fe(OH):d

Buisoowi: B pesynbrate ces3biBanms nouos Fe'  nu OH™ o6pasyercst
ruapokcu xenesa (11).
06) Heticmsus: K cynsdary mequ (II) nobasisiem cynbdug HaTpHs.
Habnwodenus: Ob6paszyercst 0CaioK YSPHOTO LBETA.
Ypasnenus peaxyuu. CuSO,4 + Na,S = Na,SO, + CuSd

Cu*" +S0,> +2Na" +8> =2Na"+ SO,> + CuS{

Cu™" +S* = Cus!
Bui6oouwi: B pesynbrate cBszbiBanus noHo Cu’’ u S* o6pasyercs CuS.
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B) Hevicmeusn: K cynpdary varpus npuimsaeM H,SO,, HarpeBaewm.
Habniodenus: Beinensiercst ra3 ¢ pe3KiM 3alaxoM.
Ypasnenus peaxyuu: Na,SO5; + H,SO, = Na,SO, + H,O + SOZT

2Na"+ SO;* + 2H"+ SO,” = 2Na’ + SO, + H,0 + SO, T

2H"+ 805> = H,0 + SO, T
Buisoowi: B pes-te csispiBanmst noros SO5° u H' o6pasyercs cepHi-
CTasl KMCJIO0Ta, KOTopas 3aTeM pasiaraercst Ha okcua cepsl (IV) u Boxy.
r) Heticmsusa: K xnopuay Maruus 100asisieM KapOOHAT HaTpusl.
Habniodenus: Obpazyercst Oenblii 0caok.
Ypasnenus peaxyuu: MgCl, + Na,CO; = 2NaCl + MgCO; d

Mg®* + 2CI' + 2Na'+ CO5* = 2Na" + Cl' +MgCO+{
Mg* + COs* = MgCOsd
Bui6ooui: B pesynbrate cBs3biBanus HoHoB Mg®™ u CO;” o6pasosa-
Jlach HEPACTBOPUMasi COJIb — KapOOHAT MarHusl.
1) Heticmsusa: K pactBopy Hutpata ceunua (II) noGasnsem 1uHK.
Habniodenus: Ha nuHKe MOSIBISIETCS YEPHBIN HAJICT.
Vpasnenus peaxyuu: Po(NO); + Zn = Zn(NO;), + Pb{
Pb*" +2NO;* + Zn’ = Zn*" + 2NO;™ + Pb’{
Pb*" + Zn = Zn** + Pb%

Bvi600bl: ATOMBI IMHKA BOCCTAHABJIMBAIOT HOHBI CBUHIIA, B PE3YJIbTaTe
YEero CBHHEIl BBIACIACTCS B CBOOOAHOM COCTOSIHUH.

JlaGopaTopublii onbIT IV cTp. 32

O3HaKoMmIeHUue ¢ 00pazyamu cepvl u ee RPUPOOHBIX COCOUHEHUIL

Haseanue Xumuyeckas Aepezammnoe L{gem Teepoocmu
dopmyna cocmosHue
cepa S TBEpPAOE JKEINTBII HU3Kas
TIUPUT FeS, TBEPAOE 30JI0THCTBII | BBICOKAs
CBHMHIIOBBII PbS TBEPIOE CTaJIbHOM OYCHb
61eck BBICOKas
THUIIC CaSO, - 2H,0 TBEpAOE OebIii BBICOKasI
riaybepoBa | Na,SO, - 10H,0O TBEpIOE OecrBeTHBIH HU3Kas
colb
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JlabopaTtopHblii onbIT V cTp. 32

IHonyuenue u ceoiicmea o3ona
1) OO6ecuBeurnBaHrEe JIAKMYCOBBIX OyMa)X€K CBHUAETEIBCTBYET O
TOM, YTO O30H MPOSBIISCT KHUCIOTHBIC CBOICTBA.
2) Tak KaK 030H SBJSAETCS OKHUCIUTENEM, TO OH okucaseT KJ mo #o-
1a B CBOOOIHOM COCTOSTHUH:2] —2 e —> J20




Jlabopartopublii onbIT VI cTp. 32

Pacnosnasanue cyrvpam-uonoe é pacmeope

1) CepHylO KHCIIOTY OT €€ COJIel MOKHO OTJIMYUTH C TTIOMOIIHIO Me-
TAJIJIOB, HAXOMSAIIMXCS B PAAY HANPSDKEHWH 10 BOIOpOaa. MeTat Boc-
CTaHABJIMBACT MOHBI BOAOPOAA, U OH BBIACISICTCSA B CBOOOIHOM COCTOSI-
Huu. Jy1g coseit Takas peakius HEBO3MOXHa.

2) CynbdaTsl OT Ap. COJIeH MOXKHO OTIMYUTH C MOMOIIBIO PacTBO-
pumbIx coeaunennii 6apus (BaCl,, Ba(NOs),, Ba(OH),) 6emoro mBera:
Na;SO, +BaCl, = BaSO,{ + 2NaCl
2Na"+ S0, + Ba® + 2CI" = BaSO,4 + 2Na" + 2CI°
Ba™ + SO,” = BaSO,{

ZnSO, + 12,31(;12 =BaSO4 + ZnCl,

Na>*+S80,> + Ba™" + 2CI" = BaSO,{ + Zn*" + 2CI"
Ba™ + SO,” = BaSO,{

H,80, + BaCl, = BaSO,{ +2HCI

2H"+ S0, +Ba> + 2CI" = BaSO4d + 2H™ + 2CI"
Ba’" +S0,” = BaSO4

Na,SO, + Zn = ZnSO4) + H,

2H"+ SO+ + Zn’ = Zn*" + SO, + H,0 T

2H +Zn"=Zn*" + H,0 T

Jlabopartopublii onbIT VII cTp. 44

H3yuenue enuanus yciosuii Ha CKOPOCMb XUMUYECKUX PeaKyuil.

Onvim|.
Zn + ZHCl = ZnCl, + H,T
Zn + 2CH;COOH = (CH;CO0),Zn + H,T

Boaopoaa pu peakuum € COJ‘IHHOf/i KI/ICJ'IOTOI7[ BBIJCJIACTCA 60J'H>Hle,
CJICAO0BATCIIbHO CKOPOCTb PCAKIUH BLIIIC, COJIAHAsA KHCJIOTa CHUJIBHCC
YKCYCHOI1.
Onvim 2.
Fe + 2HCI1 = FeCl, + H,T

IIpu ucnonb30BaHUM KEJIE3HBIX CTPYXKEK CKOPOCTh PEAKIUU MEHb-
mie, T.K. B 3TOM CJIy4ae MeHbIe OyIeT MOBEPXHOCTh COMPUKOCHOBEHHS
MEXKIAY pearupyromnuMy BEIIECTBAMU.
Onwvim 3.
Zn + H,S0, = ZnSO,4 + H, T
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C OoJlee KOHIIGHTPUPOBAHHON CEPHOM KUCIIOTOW peakmus MpoTeKa-
eT ObIcTpee, T.K. YeM OOJbIlle KOHICHTPAIMS PEardpyONINX BEIICCTB,
TeM OOJIbIIIE CKOPOCTh PEAKIIHU.

Onvim 4.
IIpu HarpeBaHUU CKOPOCTH PEAKIUU OOJIbIIIE.

IIpakTuueckas padora Ne 2 crp. 44

JKcnepuMeHTaNbHbIe 3a1a4n 110 TeMe «Iloarpynna kuciaopoaa»

3aoaua 1. Pazmuunth pactBopsl: a) Na,SO,4; 0) NaCl; 8) H,SO,
a) [eticmsus: B npoOUpKH cO BCeMH PacTBOPaAMU MTOMEIIIAEM IIHHK.
Habnwodenus: B ogHOM U3 IPOOUPOK IMPOUCXOAUT BBIICICHUE ra3a.
Ypasnenus peaxyuu: H,SO4 + Zn = ZnSO, + HZT

2H + Zn° = Zn*" + H,T
Buigoowi: B nanHOI poOUpKe HAXOIUTCS PACTBOP CEPHOM KHUCIOTHI,
T.K. C METAJUIOM C BBIJICJICHHEM BOJIOPOJIa MOKET B3aMMOJICHCTBOBATh
TOJIBKO KHCJIOTA.
0) Heticmsusa: K ocraBmumcst pacTBopam 100aBiseM XJIOpHUI oapusl.
Habmwodenus: B onHO# U3 mpoOUpok oOpasyeTcst Oeblii ocamok.
Vpasnenus peaxyuu: Na,SO, + BaCl, = BaSO,{ + 2NaCl

Ba®" + S0,” = BaSO,
Bui6odwi: B nanHoii mpoOupke HaXOaUTCS CyIb(haT HATpusl.
B) eticmeus: K octaBmemycst pacTBOpy 100aBiisieM HUTpAT cepedpa.
Habnwoodenus: Obpasyetcs Oelblii 0CaIoK.
Vpasnenus peaxyuu: NaCl + AgNO; = AgCl | + NaNO,

Ag"+Cl = AgCl
Bui6odsi: B nanHoii mpoOUpKe HAXOUTCS XJIOPH] HATPHS, T.K. IPOBE-
JICHHAS PeaKIHs SIBISICTCS KaueCTBEHHON Ha XJIOPHI-HOH.
Hpumeuanue: B cinydae cynbharta oO6pa3yeTcs MaIopacTBOpUMas COJb
Ag,SOy, xoTopyto TpyaHo oTianyuTh 0T AgCl, mosToMy Hemnb3s n3Me-
HSTh MOCJICIOBATEIEHOCT B ONPEACICHUY CyIb(daTa U XJIOpUIa.

3adaua 2. U3 cynvdara mean (IT) nomyunrs xnopug meau (11).
a) [leiicmsus: K pactBopy cynbdara meau (I1) mobapnsem mienods.
Habmodenus: ObpasyeTcs CHHUI 0CaIoK.
Ypaenenus peaxyuu: CuSO4+ 2NaOH = Cu(OH), 4 +Na,S0,

Cu*" + 20H™ = Cu(OH),}
Buisoowi: B pesynbrate ces3biBanms nonos Cu’’ 1 OH oGpasyercs He-
pacTBOpUMOE OCHOBaHHUE, KOTOPOE B3aUMOJICHCTBYET C KHCIOTOM.
0) Heticmsusa: K momydeHHOMY OCaJIKy A00aBJISIEM COJITHYIO KHUCIIOTY.
Habnwodenus: Ocanok pacTBopsieTcs.
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Ypasnenus peaxyuu: Cu(OH), + 2HCI = CuCl, + 2H,0

Cu(OH),4 + 2H" = Cu** 2H,0
Buisoowi: B pesynbrate ces3biBanms noros Cu’’ 1 OH oGpasyercs He-
pacTBOPUMOE OCHOBAHHUE, KOTOPOE B3aUMOJACUCTBYET C KUCIOTOM.

3aodaua 3. C 1oMOILBIO XapaKTepHbIX peakuuit paznnuuthb; KJ, K;SO,,
KBr
a) [eiicmsus: Ko BceM pacTBopam 100aBisieM XJIOpHUI Oapusl.
Habmwodenus: B onHO# U3 mpoOUpok oOpasyeTcst Oeblii ocamok.
Vpasnenus peaxyuu: K>SO, + BaCl, = BaSO4d + 2KC1

Ba®" + SO,” = BaSO,
Bvi6o0si: B nanHoi poOupKe HAXOAUTCS CYIb(haT Kaius, T.K. TaHHASI
peaxmus - KadecTBEHHAs Ha CyIb(at HOH.
0) Heticmsusa: K ocraBmumcs p-pam nodasisiem Hutpat cepedpa (1).
Habmoodenus: B ogHo# mpobupke oOpa3yercst Oenblii 0caioK, B IPyroi
— CBETJIO-)KENTHIN, a B TPETbEH — KEITHII.
Ypasnenus peaxyuu: KC1 + AgNO; = AgCl I+ KNO;

Ag"+Cl = AgCl

KBr + AgNO; = AgBr + KNO,

Ag +T =Agll
Buigoowi: B mpobupke ¢ 6enbim ocaakom (AgCl) conepxxurcst KCl, co
cBeito—xenteiM (AgBr) —KBr, a ¢ xenteim (Agl) — KJ. Peakmus ¢
HuTparoM cepebpa (1) - kauecTBeHHAs HA UOHBI T'aJIOTCHOB.

3aoaua 4. OcylecTBUTH NpEBpallCHUE:
a) Zn — ZnSO, — Zn(OH),
1) Heticmsus: K HECKOJIBKUM KyCOUKaM IIMHKA J00aBisieM pa30aBiieH-
HYIO CEPHYIO KHCIIOTY.
Vpasnenus peaxyuu: H,SO, + Zn = ZnSO, +H,T
2H'+Z° = Zn*" + H,"T
2) Heticmeus: Yepe3 HEKOTOpOE BpeMs 100aBIIsAEM IIET0Yb.
Ypasuenus peaxyuu: ZnSO,4 + 2NaOH = Zn(OH), $+ Na,SO,
Zn** + 20H = Zn(OH),4

6) CuO — CuSOy4
Jeticmeus: K oxkcuny menu (I1) mobaBnsiem pacTBOp CEPHON KUCIOTHI,
HarpeBacM.
Ypasnenus peaxyuu: CuO+ H,SO, = CuSO,4 +H,O
CuO +2H = Cu "+ H,0
B) Zn — ZnCl, — Zn(OH),
1) Heiicmeus: K kycoukam DUHKA JOOABIIIEM COJISTHYIO KUCIIOTY
Ypasnenus peaxyuu: 2HC1 + Zn = ZnCl, + HZT
2H + Zn" = Zn*" + H,"T
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2) Heticmeus: Yepe3 HEKOTOpOE BpeMsl 100aBIsAEM IIET0Yb.
Vpasnenus peaxyuu: ZnCl, + 2NaOH = Zn(OH),{ + 2NaCl

Zn*"+ 20H = Zn(OH),4
Buisoowi: B pesyibrate cBsisbiBanms noHoB Zn’ 1 OH oGpasyercs He-
pactBopumoe ocHoBanue Zn(OH),.

3aoaua 5. lannl Beniectsa: H,SOy, Zn, Ba(NOs3),. NaCl, CaCl,, CuCl,.
Kaxkue u3 Bemects pearupyior ¢ H,SO4?
1) Aeticmeus: Zn + H,SO,.
Habmooenus: Beiaensercs ras.
Vpasnenus peaxyuu: Zn + H,SO4 = ZnSO, + H, T
2H"+ Zn° = Zn*" + H,"T
Bv1600bi: [103TOMY ITMHK pearupyer ¢ CEpHOU KHCIOTOM.
2) Heticmsusa: Ba(NO;), + H,SO,.
Habnwoodenus: Obpasyetcs Oelblii 0caioK.
Ypasnenus peaxyuu: Ba(NO3), + H,SO, = BaSO4~L + 2HNO;
Ba’" + S0, = BaSO,d
2H"+ Zn° = Zn*" + H,"T
Bui600bi: IT0 peakuus oOMeHa, T.K. IPOUCXOANT CBA3BIBAHHUE HOHOB
(Ba*" 1 SO,%), peaxuust naeT 10 KOHIA.
3) devicmsus.: H,SO,4 + NaCl.
Habnwodenus: VI3meHeHH! HET.
Ypasnenusa peaxyuu: H,SO, + NaCl — He pearupyer.
Buigoowi: Peaxiuu Her.
4) Heuicmsusa: H,SO, + CaCl,.
Habniodenus: PactBop MyTHeeT.
Vpasnenus peaxyuu: CaCl, + H,SO, = CaSO,4 + 2HCI
Ca>" +S0,> = CaSO4
Buigoodwi: CepHast KUCIIOTA pearupyer ¢ XJIOPUAOM KaJbIIHs.
5) Heticmeusn: H,SO4 + CuCl,.
Habnwodenus: VI3MeHeHU HET.
Ypasnenus peaxyuu: H,SO,4 + CuCl, — He pearupyer.
Bvi6o0wi: Peaknuu Her.

3aoaua 6. TIpoBecTr peakIuu, MOATBEPIKIAIONINE KaYeCTBEHHBIN CO-
CTaB CEPHOI U COJISTHOM KHUCIOT.
a) [ToaTBepikaaeM COCTaB CEPHOM KHUCIIOTHI.
1) Heiicmeus: B pacTBOp C€pHON KUCIOTHI OIIyCKaeM KyCOYEK LUHKA.
Habmooenus: Beiaensercs ras.
Vpasnenus peaxyuu: H,SO, +Zn = ZnSO, + H,T

2H+Zn" =Zn* + H,"T
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Bvi6odwi: T.X. Ipy B3aMMOAEHCTBUY C IIMHKOM TIPOUCXOINT BBIIEICHNE
BOJIOPOJIa B CBOOOHOM COCTOSIHUH, 3HAYHT, B COCTAB CEPHOM KHCIOTHI
BXOJIUT BOJIOPO/I.
2) [eticmsus: K pacTBopy CepHOI KHCIOTHI JOOABIsIEM PacTBOP XJIO-
puna 6apusi.
Habniodenus: Obpazyercst Oenblii 0caok.
Ypasnenus peaxyuu: H,SO, + BaCl, = BaSO4¢ +2HC1

Ba™ +S0,* = BaSO,
Buigoowi: Jta peakiys — KadeCTBEHHAS Ha CyIb(aT-HOH, SO42' 3HAYUT,
B CEPHOM KUCIIOTE €CTh CYNb(haT-HOH.
0) [loaTBepxk1aeM KaueCTBEHHBII COCTaB COJISHON KHUCIIOTHI.
1) Heticmsus: bepemM HECKOIBKO KyCOYKOB IIMHKA U JTIOOABIIIEM COJISI-
HYIO KHCIIOTY.
Habmooenus: Beiaensercs ras.
Vpasnenus peaxyuu: 2HC1+ Zn = ZnCl, + H,T

2H+Zn’ = Zn*" + H,*T
Bui6o0wi: T.x. Ipy B3aMMOIECHCTBUY C IMHKOM BhIfenseTcs: H,, 3Ha4uT,
B COCTaB COJITHOW KHCIIOTHI BXOIHUT BOJOPOI.
2) Heticmsus: K pacTBOpy COJISTHOM KHCIIOTHI T0OaBIsieM pacTBOp HUT-
para cepebpa (I).
Habniodenus: Obpazyercst Oenblii 0caoK.
Vpasnenus peaxyuu: HC1 + AgNO; = AgCl { +HNO,

Ag"+Cl = AgCl
Buigoodwi: Jta peakius ABISETCS KAYSCTBEHHON Ha XJIOPH/I-UOH, 3HA-
YHT, OH IMEETCS B COJISIHOM KHUCIIOTE.

Jla6opaTopusiii onbiT VIII cTp. 73

B3aumooeiicmeus coneit ammonusn co wiearovamu
(pacno3znasanue coieit aMMoHUA).
(NH,4),SO, + 2NaOH = Na,SO, + 2H,0 + 2NH,T
NH,NO; + NaOH = NaNO, + H,0 + NH; T

1) B pesynbrare peaknum obpa3yercs THIPOKCH] aMMOHUS, HO T.K.
OH HE SIBJISIETCS] MPOYHBIM COEAMHEHUEM, TO pasjiaraeTcs Ha BOLY M
aMMHaK.

2) JIast Toro 4To0Bl OTJIMYHUTH COJTM AMMOHUS OT IPYTUX COJICH, He-
00X0AMMO TPOBECTH PEAKIHUIO CO INENOYbl0. Eciam npu B pe3yibraTe
peakUuu MPOUCXOAMUT BBIJCIIEHUE aMMHaKa, 3HAYHUT, 3TO COJb aMMO-
HUs. BeineneHne aMMuaka MOXKHO 3a()MKCUPOBATH TPU MOMOIIU BIIaXK-
HOW MHIWKATOPHON Oymaru (JTakMycoBas OyMa)kka MPH 3TOM CHHEET)
WM TI0 3araxy.
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JlaGopatopubiii onsIT IX cTp. 73

O3nakomnenue ¢ a30mMHbIMU U Pochopuvimu yooopeHuamu.
1. Onpeoenenue numpamos.

1) Okcup azota (IV) — ras 6yporo nBera.

2) PactBop B mpOOHpKE CHHEET, IIOTOMY YTO MEIb OKUCIIICTCS U B
BUJIC MOHOB IIEPEXOJUT B PACTBOP, II€ MPOUCXOIMUT MX THIpATALIHS.
T'uapatupoBaHHbIe HOHBI MEX U IPUIAIOT PACTBOPY CHHHM LIBET.

3) NaNO; + H,SO, = NaHSO, + HNO;

4)4HN"0; + Cu’ —2 5 Cu’(NOs), + 2N 0,1 + 2H,0

cu’-2e 1 BOCCTAHOBUTENb, OKUCTIAETCS
N7 +e > N 2 OKHCIISIETCS, BOCCTAaHABIIMBACTCS
2N+ Cu’ — 2N* + Cu**

5) A30THBIEC yIOOpEHUs, COMepIKaIIine HOH aMMOHUS, OTIPECIISIOT B
peaKIy ¢ KOHIIEHTPUPOBAHHON CEPHOM KUCIOTOM C MOMOIIBIO IIEJI0-
9M — BBIJCIACTCS aMMHAK, a YIOOPCHHUs, CONCpKAIIUEC HUTPAT-HOH, C
MOMOLIBI0 Meau — Boiaensercs NO,.

2. Onpedenenue hoc@opHbIX MUHEPATbHBIX YOOOPEHUIL.

1) ®ochopHbie MuHEpaNbHBIE YIOOPEHUS, COACPIKAIIUE HOHBI
PO43’, HPO42’ u H,PO, , paznuuaroTcs mo pacTBOPUMOCTH: OpTOdOC-
(ater — HEepacTBOpUMEI, kKpoMme (ocdarto Na, K; ruapoopro—docdarsr
— MaJIopacTBOPHUMEI, KpoMe ruapoopTodocharor Na, K u ammonus;
TUTHIPOOPTOPOCcHATH — XOPOIIO PACTBOPSIOTCSI.

2) PeakTBOM Ha onpejeseHne nona PO,> sBisroTcst HOHBI Ag'
Na;PO, + 3AgNO; = 3NaNO; + Ag;PO, L
JKCJITBIA LIBET
Na;"+ PO, + 3Ag" + NO; = 3Na’ + NO; + Ag;PO, 4
3Ag + PO, = AgPO, 4

IIpakTnuyeckas padora Ne 3 cTp. 74

Ilonyuenue ammuaxa u onvimyl ¢ Hum. O3HaKomeHue co ceolicm-
6aMU 600HO20 PACMEOPA AMMUAKA.

1) HonyyeHne aMMHuaKa H pacTBOPEeHHe ero B Bojie
a) Heticmsusa: Haceimaem cmeck NH,Cl u Ca(OH),. B mpoOupKy. 3aKpbl-
BaeM I'a300TBOAHON TPyOKOH, KOHELl KOTOPOi HarpasieH BBepx. Ha-
TPEBaEM CMECh.
Habmoodenus: Ourymaercs 3amax aMMuaka.
Ypaenenus peaxyuu: 2NH,C1 + Ca(OH), = CaCl +2H,0 +2NH; T
Bb1600bl: AMMUaKk MOXKHO MOTYYHUTh, HATPEBAS CMECh COJIM AMMOHHUS 1
IIEIOYH.
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0) Heticmesus: Yepe3 HEKOTOpOE BpeMs MPOOUPKY ¢ aMMHUAKOM, HE Tie-
peBopaunBasi, 3aKpbIBaeM NPOOKOH, 3aTeM OITyCKaeM B KPHCTAJUIU3aTOp
C BOJIOH M OTKPBIBAEM IPOOKY.
Habniodenus: Bona 3anoisset npoOUpKy.
Ypasnenus peaxyuu: NH; + H,O <> NH,OH
Buisodul: AMMuak oueHb Xopolio pactBopuM, oopazyer NH,OH.
B) Heticmeus: B nomy4eHHBIH pacTBOP MOMEIIAEM KPACHYIO JTaKMYCO-
Bylo Oymaxky. JloGaBisiem K pactBopy (eHonTazent.
Habniodenus: bymaxka cuaeet; pacTBop ¢ GeHondranenHoM po30BbIil.
Vpasuenus peaxyuu: NH,OH <> NH," + OH~
Buigoowi: I'mapoxcn aMMOHHS 00J1a1aeT OCHOBHBIMHU KHCIIOTHBIMHU
CBOMCTBAMH.
2) l'openne aMmMuaKa B KHCJI0poO/Ie
Jeticmeus: HarpeBaem cmech NH,Cl u Ca(OH),, 3aTemM nopkuraem ¢
MIOMOIIIBIO JTySHHKH T'a3, BEIXOIAIINHN U3 Ta300TBOAHON TPYOKH.
Habmwoodenus: T'a3 TOpUT APKUM ITIAMEHEM.
Ypasnenus peaxyuu: 4NH; +30, — 2N, + 6H,0O

N> — 6e — N20 — BOCCT.

0, +4e — 20 - oxucn.

4N +30," - 2N, + 60™
Buigoowi: B pesynbrare ropeHIs aMMHuaKa o0pa3yeTcs a30T U BOJA.
AmMEaK 067a1aeT BOCCTAaHOBUTEIIFHBIMI CBOMCTBAMH.
3) BzaumoaeiicTBisl aMMHaKa ¢ KHCJI0TaMH
Heticmeus: IIpoOUpKy co cMechlo HarpeBaeM. 1 a300TBOJIHYO TPYOKY
MIOCJIC/IOBATENHLHO BBOJIMM B IPOOUPKH C KOHIIEHTPUPOBAHHBIMU KH-
ciaotamu HNO3, HC1, H,SO,, He kacasick TOBEPXHOCTH KUCIIOT.
Habniodenus: Tlossnsiercs: «0enblit JbIM».
Ypasnenus peaxyuu: NH; + HNO; = NH4NO;

NH;+ HCl = NH,C1

2NH3 =+ stO4 = (NH4)2$O4
Bui6o0vi: AMMuak pearupyeT ¢ KUCIIOTaMH, MIPOSIBISSL OCHOB. CB-Ba.
4) CpoiicTBa BOJHOI'0 PacCTBOPa aMMHAaKa
a) [leiicmsus: B BOTHBINA pacTBOp aMMHaKa OITyCKaeM KPacHYIO JTaKMy-
COBYIO OyMaxKy.
Habniodenus: bymaxka cuHeer.
Vpasnenus peaxyuu: NH,OH = NH, + OH™
Buisodur: Bonublii p-p aMMuaka 00J1aiaeT, OCHOBHBIMHU CBOWCTBaMH.
0) [eticmsus: K BogHOMy p-py amMmMmuaka qo6asiseM (eHondraaens
Habniodenus: PactBop po3oBblIil.
Vpasnenus peaxyuu: NH,OH = NH, + OH~
Buisodwi: B pacTBope ammuaka nmpucyTcTBytoT noasl OH ™
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B) Hevicmeus: Jlob6aBnseM pa30aBIeHHYIO COJITHYIO KHCIIOTY.
Habnwodenus: PactBop 00ecBEeUHBACTCS.
Ypasnenus peaxyuu: NH,OH + HC1 = NH,C1 + H,O
NH,"+ OH +H'+ CI' =NH," + CI' + H,0
OH +H =H,0
Buigoodwi: BoaHblii pacTBOp aMMHaKka MIMEET OCHOBHBIC CBOMCTBA.

IIpakTuyeckas padora Ne 4 cTp. 75

Onpeodenenue MUHEPAILHBIX YOOOPEHUIL

1) Paznuuuts: cynepdocdar, HUTpAT aMMOHHUS, CYJIb(HAT AMMOHUS.
a) Heticmeus: K cogepxumMoMy npoOHpOK J00aBIsEM BOAY.
Habniodenus: B onHOM M3 MpoOUPOK BEIIECTBO PACTBOPUIIOCH HE TI0JI-
HOCTBIO.
Buisodui: 310 cynepdocdar, Tak Kak oH c1a00 pacTBOPUM.
0) Heiicmeus: K atomy p-py nobasisiem pactBop HuTpata cepeodpa (I).
Habniwoodenus: Beinensercs )KenTelil 0CaIoK.
Ypasuenusa peaxyuu:
Ca(H2P04)2 + 6AgNO3 = Ca(NO3)2 + 4HNO3 + Ag3PO4J/
Ca’ + 2P0, + 4H + 6Ag'NO; = Ca’" + 6NO; + Ag;PO
6Ag" + 2P0, = Ag;POL
Buisodwi: B nanno# npobupke Haxoautcs cynepdocdar, T.K. maHHAS
peaknus ABIsIeTCS KaueCTBEHHON Ha Gocdar-uoHBI.
B) Heticmeus: K octaBmmmMcs p-paM 100aBisieM p-p XJopuaa Gapus.
Habmoodenus: B onHO# U3 MpoOUPOK BHITIAAAET OCIBIH 0CAIOK.
Ypasnenus peaxyuu: BaCl, + (NH,),SO4 = 2NH,CI + BaSO4Jz

Ba’ + Cl, + 2NH," + SO,* = 2NH," + 2CI" + BaSO,{

Ba*" + S0,* = BaSO,
Buisodwi: B nanno# pobupke HaXOAUTCs CyiabdaT aMMOHUS, T.K. JaH-
Hasl peaKIys SBIAETCS KaYeCTBEHHOH Ha CyIb(haT-HOH.
r) Heticmsus: K BemecTBy B OcTaBIICHCS MPOOHPKe 100aBIIEM KOH-
LECHTPUPOBAHHYIO CEPHYIO KUCIIOTY U 00aBIsito Menb. Harpesaewm.
Habnwodenus: Brigensercs ra3 Oyporo nBeTa; pacTBop npuodperaet
roIyOyIO OKPacKy; Meb PACTBOPSICTCS.
Ypaenenus peaxyuu: 2NH,NO; + H,SO4 = (NH,4),SO4 + HNO;

4HNO; + Cu —2 5 Cu(NOs), + 2NO,T + 2H,0
Buisodwi: B nanHo# ipoOUpke HAaXOAUTCS HUTPAT aMMOHHUS, T.K. JaH-
Hasl peaKIys SBIIETCS KaYeCTBEHHOH Ha HUTPAT-HOH.
2) PaznuuuTh: XJIOpUA aMMOHHUSI, HUTPAT HATPHSI, XJIOPU KaIHsl.
a) Heticmsua: K BemecTBaM 106aBisieM pacTBOP IIENOYH, HATPEBACM.
Habmoodenus: I3 omHO#M POOUPKY ONTYIIACTCS 3allax aMMHaKa.

114



Vpasnenus peaxyuu: NH,C1 + NaOH = = NaCl + NH;T + H,0
NH, + ClI'+Na"+ OH =Na'+ CI' + NH;T + H,0
NH,"+ OH =NH;T + H,0
Bui6o0si: B nanHoi MpoOUpKe HAXOTUTCS XJIOPH] aMMOHUS, T.K. 9Ta
peaKIys SBISCTCS KaYECTBEHHOM HA HOH aMMOHHS.
0) Heticmsusa: K qByM OCTaBIIUMCS BEIIeCTBaM JOOABIIsIEeM pacTBOP
Hutpata cepeopa (I).
Habniodenus: B onHol 13 mpoOUpok Oemblii 0camok.
Vpasnenus peaxyuu: KC1 + AgNO; = KNO; + AgCI)
K"+ ClI + Ag" + NO; =K"+NO; + AgCll
Ag"+Cl = AgCl
Buisodui: Dta peakuus sBisiercst kadectBeHHOH Ha C17, mostomy B
JTAaHHOH ITPOOUPKE CONEPIKUTCS XIOPUIL KaJIHS.
B) Heticmeus: K ocraBiemycs BemecTBy 100aBisieM KOHIIEHTPHPO-
BaHHYIO CEPHYIO KHCIIOTY K 100aBiIsiio Kycouek Mmean. HarpeBaem.
Habniodenus: Beinensiercst ra3 6yporo usera (NO,); pacTBop cTaHo-
BUTCS TOIy0OT0 IIBETA; MEb PACTBOPSIETCH.
Ypasnenus peaxyuu: NaNO; + H,SO, = NaHSO, + HNO;

4HNO; + Cu —“ 5 Cu(NO;), + 2NO,T + 2H,0
Buisodwi: B nanHoi mpoOUpKe HATPAT HATPUS, T.K. JTaHHAS PEAKITUS SIB-
JseTCs KaUeCTBCHHOW Ha HUTPAT-MOH.

Pemenne IKCIIEPUMEHTAJBbHBIX 3a4a4

1) TlonyunTe aMMHaK U MPOAEIAWTE C HUM XapaKTEPHbIE XUMHUYECKHE
peaknuu (CM. IPaKTHYECKYIO paboTty Ne3).

2) [Mony4uth nByMs ciocodamu HuTpat Menu (1).

a) [eiicmsus: bepem oxcua meau (II), no6asnsem HNO3, HarpeBaeM.
Habmwoodenus: Oxenn menu (I1) pacTBopsieTcs; pacTBop mprodperaeT
roiry0yro OKpacky.

Ypasnenus peaxyuu: CuO+2HNO; = Cu(NOs), + H,O

0) Heticmesus: bepem Menb, 100aBiIsieM a30THYIO KHCIIOTY U HAaTPEBAEM.
Habnwodenus: Menpb pacTBOpsCTCS; BBIICIACTCS T'a3 Oyporo mpera; pac-
TBOP CTAHOBHTCS TrOJyOOTO IIBETA.

Ypasnenus peaxyuu: CaO+2HNO; = Cu(NOs), +2NO,T + H,0

4) Pasnmunts kpuctannmdeckue semectsa: Na,SO4 NH,CI, NaNO;

a) [leiicmsus: K uccaemyeMpIM BeliecTBaM J00aBIIsIeM pacTBOP
IEJTOYH.

Habniodenus: I3 ogHol poOUpPKH OLIyIIaeTCs 3amax aMMHuaKa.
Ypasnenus peaxyuu: NH,Cl + NaOH = NaCl + NH3T + H,O

Buigoowi: B nanHO# MPOOHPKE COACPKUTCS XIOPHU aMMOHHUS, T.K. TIPO-
BEJICHHAS PEaKIIMs SBISCTCS KAYCCTBCHHON HA HOH aMMOHUSI.
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0) Heticmsusa: K ocTaBmumMcs B-BaM J00aBIIsieM p-p XJIopuaa 6apusi.
Habniodenus: B onHOM M3 MpoOUPOK BhINaaeT Oeblii 0ca oK.
Ypasnenus peaxyuu: BaCl, + Na,SO, = BaSO, 4 +2NaCl

Buigoowi: B manHO# nmpobupke HaX0aAuTCsl Cynb(haT HATPHs, T.K. 3Ta pe-
aKIUsl SBISICTCS KAYECTBCHHOM Ha CyIb(aT-HoH.

B) [leticmeusi: K ocraBiieMycs BEIIECTBY 100aBIsIeM KOHIICHTPHPO-
BaHHYIO CEPHYIO KHCJIOTY M Kycouek Meau. Harpesaewm.

Habnwoodenus: Brigensercs ra3 Oyporo nBeTa; pacTBOp CTAHOBHUTCS I0-
ny0oro 1BETa; M€ PACTBOPSICTCS.

Ypasnenus peaxyuu: NaNO; + H,SO, = NaHSO, + HNO;

4HNO; + Cu —“—5 Cu(NOs), + 2NO,T + 2H,0
Buisodwi: Peakius sBisieTcss KaueCTBEHHONW Ha HUTPAT-MOH, TTOITOMY B
JTAHHOW MpOoOWpKe HaXOIUTCS HUTPAT HATPHS.
5) Pazmmunth pacTBOpH OpTOhoCchHOpPHOI U CEPHOI KHCIOT
Jeticmeusi: K 060oumM pacTBopam aobasiseMm HuTpat cepedpa (I).
Habniodenus: B onHoli npobupke HaOII01aeTCsl TOMYTHEHHE PACTBO-
pa, a B Apyroi o0pasyeTcst KeNThIH 0CaoK.
Ypasnenus peaxyuu: 3AgNO; + H;PO, = 3HNO; + Ag3PO4~L
3AgNO;+ H,S0,4 = 3HNO; + Ag,SO4
Buisodwur: Ta mpobupka, B KOTOpoi 00pazoBajcs XKEIThIH 0CaloK, CO-
JIEPKUT OPTOPOCHOPHYIO KHCIIOTY, Ipyrast — CEpHYIO.
6) Paznuuuth opTodocdarel HATPUS U KATBIUS
Heticmeus: Jlob6aBmsieM B 00¢ MPOOHPKHU BOAY.
Habnwoodenus: B omHOM conb pacTBOPSAETCS, B IPYTOH — HET.
Buisodwi: PacTBopuBIIasics B pe3yibTaTe peakiuu coilb — opTodocdar
HaTpHs, HE paCcTBOPHUBIIAsCSI — opTodocdar KambIus.

JlabopaTopubiii onbiT XI cTp. 101

O3nakomaenue co ceoliCmMeamu u 63auMonpespaieHuaAMu
Kapoonamoe u 2uopoxkapoonamos

1) N3BecTkoBast BOJja MyTHEET, TOTOMY YTO OOpa3yercsl HepacTBO-

PUMBIIT KapOOHAT KaNbIH.

Ca(OH),+ CO, = CaCO;4 + H,0

Ca>" +20H + CO, = CaCOs\ + H,0

Peakuus siBisieTcst KaueCTBEHHOW Ha YTIICKUCIIBIN Ta3.

2) Tlpn nanmpHeHIIeM MPOMYCKAaHWH YTICKUCIIOTO Ta3a o0pa3yercs
TUIPOKapOOHAT KaiubIMA, KOTOPHIH PAacTBOPHM TOpa3Io JIydIle, YeM
KapOOHaT.

CaCO;+ CO,+ H,0 = Ca(HCOs5),
CaCO;+ CO,2+ H,0 =Ca" + HCO;
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3) IoToMy 49TO MpW HarpeBaHWH THAPOKAPOOHATHI pasiiaraloTcs Ha
Boxy, CO, n kapOoHatr. A Tak KaK KapOOHAT KaJIbLMsl HEPACTBOPHUM, TO
BHOBB 00pa3yeTcst 0CagoK.

Ca(HCO3), 5 CaCOsl +H,0+ CO,T
KauecTBenHnas peaKkuusa Ha KapﬁOHaT-HOH
CaCO; + 2 HCl = CaCl, + H,0 + CO,T

CaCO; +2 H™ +2CI" = Ca®" + 2CI" + H,0 + CO,T
CaCO; +2 H" = Ca*" + H,0 + CO,T

MgCOs + H,S0, = MgSO, + H,0 + CO,T

MgCOs + 2H"+ SO~ = Mg*" + SO, + H,0 + CO,
MgCOs + 2H = Mg”" + H,0 + CO,

CO, + Ca(OH), = CaCOs} +H,0

CO, + Ca*" + 20H = CaCO,; +H,0

JleiicTBUS KUCIIOTHI SIBISICTCSI KAYCCTBEHHOM peakiuel Ha KapOoHaT-
HOH.

IIpakTuueckas padora Ne 5 crp. 102

Ilonyuenue oxcuoa yznepooa (IV) u uzyuenue ezo ceoiicme.
Pacnosnasanue kapoonamoes
1) oxyuenne oxcuaa yriaepoga (IV) u onpenelieHne ero cBoiicTs
a) [leiicmsus: B mpubop KiI1ageM HECKOIBKO KyCOYKOB Mpamopa, J10-
0aBIsieM PacTBOP COJISIHOM KHCIIOTEHI.
Habniwoodenus: Brinensercs ras.
Ypasnenus peaxyuu: CaCO;+ 2HCI1 = CaCl, + H,O + COZT
CaCO;+ 2H™ + CI" = Ca** + 2C1+H,0 + CO,T
CaCO;+2H" = Ca>" + H,0 + +CO,T
Buigoowi: Tlpu nevicTBIUE MpaMoOp COJISTHOM KHUCIOTOM, TO OHA BBITECHS-
eT U3 KapOoHata cinalyro yrojbHYIO KHCIOTY, KOTOpast 3aTeM pa3jara-
ercs Ha H,O u CO,.
0) [eticmsus.: Koner ra300TBOHON TPYOKHU IMOMeEIIaeM B IPOOHPKY ¢
W3BECTKOBOW BOJIOM.
Habmoodenus: ObpasyeTcs Oenblii 0caoK, KOTOPBIH PACTBOPSAETCSI.
Ypasuenus peaxyuu: Ca(OH), + CO, = CaCO3Jf +H,0
Ca®" +20H + CO, = CaCO3{ +H,0
CaCO; + CO, + H,0 Ca(OH;),
CaCO; + CO, + H,0 = Ca®>" + 2HCO;
Bui6o0wi: [Tpu mpomyckaHUM YTIEKUCIIOTO Ta3a yepe3 U3BECTKOBYIO BO-
Iy o0pazyeTcs kKapOOHAT KaJbIUs, KOTOPBIH 3aTeM pacTBOPSIETCS, TIpe-
BpaIasch B TUIPOKapOOHAT.
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B) eticmeus. TIpomyckaeM yIIIEKHCIBIN Ta3 4epe3 JUCTULITHPOBAHHYIO
BOJy. 3aTeM 00ABIIIEM CHHHIA JTAKMYC.
Habnwodenus: Jlakmyc kpacHeer.
Vpasnenus peaxyuu: CO, + H,O = H,CO; <> H + HCO; ~
Buigoowi: T.x.cuHUIT TAKMYC KPaCHEET, CIEI0BATEILHO, IIPU PaCTBOpPE-
HUH B BOJIC 00pa3yeTcs KHCIOTa.
r) Heticmsusa: Hanmuaem B npoOupky pazoasienusiii NaOH, noGasis-
eM (eHoN(TaleHH U MPOITYCKaeM YTICKHUCIIBIH ras.
Habnwodenus: B pactBope menoun GpeHondraienH po3oBeeT, IpH mpo-
MyCKaHUH YTIICKUCIIOTO Ta3a — 00eCIIBeUnBaCTCS.
Ypasnenus peaxyuu: 2NaOH + CO, = Na,CO; + H,O
2Na"+20H + CO; = 2Na" + CO;* + H,0
20H +CO,=CO;* + H,0
Na,CO; + CO, + H,O = 2NaHCO;
2Na"+ CO;* + CO, + H,0 = 2Na* + 2HCO;
CO;* + CO, + H,0 = 2HCO;
Buigoowr: Unet peakuus mexny CO, u NaOH. D10 eme pa3 noarsep-
JKJIaeT KucioTHele cBoiictBa CO,.
2) Pacno3HaBaHne KapOOHATOB.
JHansl BemectBa: Na,SOy, ZnCl,, KCO3, Na,SiO3
a) Heticmsusa: Ko BceM BemecTBaM J00aBIsIEM COJISTHYIO KHCIIOTY.
Habmoodenus: B onHO# U3 MpoOUPOK BBIACIAETCS ras.
Ypaeuenus peaxyuu: K,CO; + 2HCI = 2KCI + H, + CO2T
2K'+COs* + 2H" + 2CI' = 2K+ CI" + H,0 + CO,T
CO;* +H" =H,0 + CO,T
Buisodwi: B nanHoi mpobupke — kapOOHAT KaJus, TO KaueCTBEHHAS
peakus Ha KapOOHAT-HOH.
0) Habniodenus: B npyroii mpobupke o0pas. mpo3padHbIil 0cajoK.
Ypaeuenus peaxyuu: Na,SiO; + 2HC1 =2NaCl + H2SiO3~L
2Na'+ Si0y* + 2H"+ CI'=2Na" + CI” + H,Si0d
SiOy* + 2H" =H,Si05d
Buvi6o0wi: B nanHoM TpoOUpKe — CHITUKAT HATPHS, T.K. IPOUCXOJUT 00-
pa3oBaHUE HEPACTBOPUMON KPEMHHEBOM KHUCIIOTHI.
B) [eticmeus: JIBa oCTaBIINXCS BEUIECTBA PACTBOPSIEM BOJIOH U 100aB-
JISIEM pacTBOP XJopuaa Oapusi.
Habnwodenus: B ogHol 13 ipoOupok oOpa3zoBaiics Oelblii 0CamIoK.
Ypasnenus peaxyuu: Na,SO, + BaCl, :BaSO4¢ + 2NaCl
2Na"+S0,> + Ba’ + 2CI = BaSO,{ +2Na" + CI'
SO, + Ba™ = BaSO4
Bui6o0wi: D10 KauecTBEHHAs PeaKlus Ha CYIb(aT-UOH, 3HAYUT, B JIaH-
HOW POOUPKE HAXOTUTCSA CYNIb(AT HATPUSI.
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1) [eticmsus: B octaBmmiics p-p nodasinsieM p-p HuTpara cepedpa (I).

Habniodenus: ObpazoBaics Oenblii 0caoK.

Ypasnenus peaxyuu: ZnCl, + 2AgNO; = Zn(NO;), + 2AgCl~L
Zn"+2CI +2Ag" +2NO; = Zn" + 2NO; + 2AgCl
Ag'+ ClI = AgCl

Boi6ooul: Peakius sIBISIETCS] KAUECTBEHHOM Ha XJIOPUJI-HOH, CJI€0Ba-

TENbHO, B IAHHOW MPOOUPKE — XJIOPHU/T IIUHKA.

JlabopatopHslii onbiT XV cTp. 121

B3aumooeiicmeus memannoe c pacmeopamu coiei

1) O6pazyercs cepedpo.
2AgNO; + Cu = Cu(NO;), +Agy
2Ag" +2NO, + Cu’ = Cu*" + 2NO; + Ag™)
2Ag + Cu’ = Cu® + Ag

2) O6pasyercst Melib.
CuSO, + Fe = FeSO, + Cul
Cu*" +80,” + Fe’ = Fe’ + S0,> + Cu’{
Cu*" +Fe"=Fe™" + Cu™l

3) Hutpat cBUHIIA C MEIBIO HE B3aUMOJICHCTBYET, PEaKIIMN HET
BriBoa: Merauibl, HAXOIAIIMECS B PsIy HATIPSDKCHUI JIeBee, BHITEC-
HSIOT U3 PACTBOPOB COJICH METaJUI, CTOSIIUIT ITpaBee.

Jladoparopuslii onbiT XVIII cTp. 139

O3nakomieHnue ¢ 00pazyamu ailOMUHUA U €20 CRIA8AMU
AmomuHUs 00Jiee TUTACTUYHBIN U MEHEe TBEPbINA, UeM €ro CIUIaB.

IIpakTnueckas padora Ne 6 ctp. 139

PemieHue 3kcnepuMeHTATbHBIX 32124

A) Pazmnuwmts BemectBa: CaCl,, NaOH, K,CO;, BaCl,

1) Heiicmeus: Tobasnsem pactBop kucinoTel (HC1).

Habnwodenus: B ogHO# U3 IPOOUPOK BBIACISACTCS T'a3.

Ypasnenus peaxyuu: K,CO; + 2HCIl = 2KC1 + H,O+ COZT
K, +CO;* + 2H" + 2CI" = 2K"+ 2CI" +H,0+ CO,T
CO;* +2H = CO,T+H,0

Buigoowi: TlpoBeeHHas peakiys SBISACTCS KAYSCTBEHHON Ha KapOOHAT-

WOH, CIICIOBA-TEIHLHO B TAHHOM MPOOUPKE HAXOAUTCS KapOOHAT Kausl.

2) Heiicmeus: Jlob6aBiseM QeHONPTATICHH.

Habnwoodenus: B onHO# U3 MPOOUPOK P-p OKPACHIICS B PO3OBBIN IBET.
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Vpasnenus peaxyuu: NaOH — Na" + OH™
Bui6o0si: B nanHo poOupKe — THAPOKCH HATPHS, T.K. pO30BeeT Pe-
HOJIpTaJICHH B MIEIIOYHON cpejie.
3) Heticmesus: JlobaBisieM pacTBop Cysib(ara HaTpHs.
Habniodenus: B onHoM citydae oOpasyercst Oemblii 0caiok, a B IPYyrom
MPOUCXOJIUT TOJBKO IIOMYTHEHHE PacTBOPA.
Ypasnenus peaxyuu: Na,SO, + BaCl, = BaSO4~L + 2NaCl
2Na"+S0,> + Ba’ + 2CI" = BaSO,{ +2Na" + CI'
SO, + Ba’ = BaSO,
CaCl, +Na,SO, = 2NaCl + CaSO,
Ca" +2CI + Na™ + S0,> =2Na" + 2CI + CaSO,
Ba™ +S0,” = CaSO4
Buisoour: Cynbdar kaiapLust — MaJIOpacTBOPUMBIM, Cylb(ar 0apus sB-
JISICTCSL HEPACTBOPUMBIM COCAMHCHUEM, a 3HAUHT, TaM, IJI¢ TIOMYTHE-
HHUE PacTBOpa — XJOPH] KaIIbIIHS, a TJIe 00pa30BaJICs OBl 0CaJIOK,
Ob11 XJI0pU] OapHs.
B) Paznuunte Bemecta: CaCOj;, Ba(NOs),, Na,SO,
1) Heiicmeus: JIoGaBIisieM CONSHYIO KUCIIOTY.
Habmwoodenus: B onHO# U3 MpoOUPOK BBIACIAETCS ra3.
Vpasnenus peaxyuu: CaCOs + 2 HCl = CaCl, + H,0 + CO,T
CaCO; +2 H" + 2CI" = Ca®" + 2CI" + H,0 + CO,T
CaCO; +2 H' = Ca’" + H,0 + CO,T
Bui6odsi: Dta peakus ABISETCS Ka4eCTBEHHOW HA KapOOHAT-HOH, TO-
STOMY B TaHHOW MPOOHPKE HAXOTUTCS KapOOHAT KaJIbIIHS.
2) Heticmeus: OcTaBumecs BelecTBa pazdasisieM BOAOK U 100aBIsieM
pacTBop cyibdaTa HATPHS.
Habmwoodenus: B ogHO# U3 mpoOUpok oOpa3oBacs Oeblii 0caaok.
Ypaeuenus peaxyuu: Na,SO4 + Ba(NO;), = BaSO4Jz + NaNO;
2Na' +S0,* + Ba*" + 2NO; =BaSO,J + 2Na" + NO;~
SO, + Ba™" = BaSO4d
Buisodwi: B manHo# mMpoOUpKe COAEepKUTCS HUTpPAT Oapusi, T.K. JaHHAS
peaKIus SBISETCS KaueCTBEHHOW Ha NOH Ba*".
3) Heticmsus: K octaBmmMcs pacTBopam J00aBiIsieM pacTBOp HUTpaTa
Gapusi.
Habniodenus: B onHOM M3 MpoOUPOK BhINaaeT Oeblii 0ca oK.
Ypasnenus peaxyuu: Na,SO, + Ba(NO3), = BaSO4~L + 2NaNO;
2Na* +S0,* + Ba®" + 2NO; =BaSO, + 2Na" + NO;~
SO, + Ba’" = BasO, {
Buigoovi: Peaknus sBiseTcs Ka4eCTBCHHOW Ha CYNb(})aT-uOH, TIOATOMY B
JTAHHOM MPOOUPKE HAXOAUTCS Cyab(ar HATPHSL.
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4) [leticmsus: K ocTaBuieMycsi pacTBopy n00aBisieM pacTBOp HUTpaTa
cepebpa (I).
Habnwodenus: ObpazoBaiics OeNblii 0caoK.
Vpasnenus peaxyuu: KC1 + AgNO; = KNO; + AgCI)
K"+ CI'+Ag"+NO; = AgCl+ K"+ NO;~
Ag +ClI = AgClL
Buigoowi: Peakius sBnsieTcs KaUECTBEHHOU Ha XJIOPUI-HUOH, ITO3TOMY B
JTAHHOW POOUPKE HAXOIUTCS XIJIOPH]] KU,
B) OcyiecTBUTh NpeBpalieHue:
CaCl, —» Ca(OH), —» CaCO; — Ca(HCO;), —» CaCO; — CaCl,
1) Heiicmeus: K KOHIIEHTpUPOBAaHHOMY PacTBOPY XJIOPUAA KalbILUsL
J00aBIIIeM KOHIICHTPUPOBAHHBII PacTBOP IICIOYH.
Ymo npoucxodum: CaCl, + 2NaOH = Ca(OH),4 + 2NaCl
Ca’" +2CI + 2Na'+ 20H = Ca(OH),J + 2Na“+ CI"
Ca’"+20H = Ca(OH),4
2) Heticmeusa: Yepe3 noayduBIIyrocs B3Bech mpomyckaem CO,.
Ymo npoucxodum: Ca(OH),+ CO,= CaCOs4 + 2H,0
CaCOj; + CO, +H,0 = Ca(HCO;3),
CaCO; + CO, +H,0 = Ca*" + 2HCO;~
3) Heticmeusa: HarpeBaem MOTYIUBIIAKACS PacTBOD.
Ymo npoucxodum: Ca(HCOs),= CaCO;{ +H,0 + CO,T
Ca>"+ 2HCO; = CaCO;+H,0 + CO,T
4) [leticmsus: J106aBiIsieM CONSIHYIO KHUCIIOTY.
Ymo npoucxodum: CaCOs + 2 HCI = CaCl, + H,0 + CO,T
CaCO; +2 H" +2CI" = Ca*" + 2CI" + H,0 + CO,T
CaCO; +2 H' = Ca®" + H,0 + CO,T
I') OcymecTBUTH TIpEBpaIICHAE:
MgCO; - MgCl, - Mg(OH), - MgSO,
1) Heiicmeua: K MgCO; nobaBisieM COISIHYIO KUCIIOTY.
Ymo npoucxooum: MgCO; + 2 HCl = MgCl, + H,0 + co,T
MgCO; + 2 H™ + 2CI" = Mg*" + 2CI" + H,0 + CO,T
MgCOs + 2 H" = Mg + H,0 + CO,T
2) Heticmeus: JlobGasiseM pacTBOp IIEIOYH.
Ymo npoucxodum: MgCl, + 2NaOH = 2NaCl + Mg(OH),4
Mg** + 2CI" + 2Na* + 20H = 2Na" + 2CI" + Mg(OH),4
Mg* + 20H = Mg(OH),{
3) Heticmesus: JlobGasisieM pacTBOP CEPHOU KHCIIOTEHI.
Ymo npoucxodum: Mg(OH), + H,SO, = MgSO, + 2H,0
Mg(OH), + 2H" +S0,* = Mg* + SO, + 2H,0
Mg(OH), + 2H" = Mg** + 2H,0
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IIpakTnueckas padora Ne 7 crp. 144

Pemrenue 3xcnepuMeHTAIbHbBIX 32/124
Corcueanue dicenesa 8 KUCI0pooe u Xaope.
1. Kucnopox okuciser xene30, Mpu 3TOM MPOUCXOIUT 00pa3oBaHNe
JKene3Hon okanmHbl — cmemanHoro okcuaa Fe(Il) u Fe(III).
XJ0p ABNACTCS CHIBHBIM OKUCIHTENEM, II03TOMY OKHCIIET JKeNe30 10
OoJee BHICOKOW cTeneH OKUCIeHus (+3), mpu 3TOM 00pasyeTcs XJo-
pun xeneza(Ill).
2. Kucnopon u XJIop — OKHCIIUTEIH, KEIIE30 — BOCCTAHOBHUTEIb.
3. 3Fe + 20, - Fe;0, (Fe, 05 - Fe?0)
JKCJIC3HAsA OKaIMHa
020 +4e=20" - OKHCIL; Fe’— 2e = Fe*' — BOCCT.;
Fe” - 3e = Fe’" — Bocer.
2Fe”+3Cl," —2Fe”Cl,
(xnopup xeiesa 111)
CL, + 2e = 2C1 — okmen.; Fe’ — 3e = Fe** — Bocer.
Bzaumooeiicmsue dceneza c KOHYeHMpUPOBAHHBLIMU KUCTOMAMU
1. A30THas ¥ KOHIIEHTPUPOBAHHAS CEPHASI KUCIIOTHI OTHOCSTCS K KH-
CIIOTaM-OKHCIIUTENSAM, T.€. OHU IPOSBIISAIOT CHIIbHBIE OKUCIATEIBHBIC
CBOWCTBA 32 CYET KUCIOTHOTO OCTAaTKAa.
Briaensromuiics mpyu BOCCTAHOBJICHHH a30THOM KUCIIOTHI OKCH]T a30Ta
(IT) nerko okucmsieTcst KUCIOPOAOM Bo3ayxa A0 okcuaa azota (IV).
2. 2Fe + H,S04 = Fey(S0y); + 3S0,T + 6H,0
Fe’ — 2e = Fe** — Bocer.; S** + 2e = $*" — okuca.
2Fe’ - 38" — 2Fe’" + 38*
Fe + 4HNO; —>Fe(NO;); + NOT + 2H,0
Fe’ — 3e = Fe' — Bocer.; S°* + 3e = $*" — okucn.
2NO + O, = 2NO,
IIpumeuanue: ¢ KOHLIEHTPUPOBAHHON a30THON KUCIOTON U KOHLIEHTPH-
POBaHHOW CEpHOM Ha XOJIOy KeJIe30 He pearupyeT (MacCHBUPYETCs).
Tonyuenue eudpoxcuoa sicenesa (Il) u 83aumooeticmsus e2o
¢ Kuciomamu
a) Heticmsus: K CBeXeNpUTOTOBICHHOMY PacTBOPY Cynb(aTa xene3a
(IT) noGasysieM pacTBOP TUAPOKCHIA HATPHS.
Habmoodenus: O6paszyeTcst 0caiok 3eJIEHOBATOTO IBETA.
Ypasnenus peaxyuu: FeSO, + 2NaOH = Fe(OH)Z»L + 2Na,SO,
Fe’" + SO~ + 2Na” + OH™ = Fe(OH),{ + 2Na" + SO,*
Fe’" + OH = Fe(OH),4
Buisodwi: I'mnpoxcunst xenesa (I1) u (L) MOKHO MOTYIUTH B Pe3yilb-
TaTe peakuyu oOMeHa MEeXy pacTBOPUMBIMU colisimu kene3a (I11) u
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(III) pacTBOpPOM MIENOYH, T.K. B 3TOM CIIydae MPOUCXOIUT CBSI3bIBAHUE
noroB: Fe* u OH; Fe’" u OH".
0) Heticmesus: K ocanky nobaBisieM pacTBOp COJITHOM KUCIIOTHI.
Habnwodenus: Ocanok pacTBopsieTcs.
Ypaenenus peaxyuu: Fe(OH), + 2HCI = FeCl, + 2H,0
Fe(OH), + 2H" + 2CI" = Fe*" + 2CI" + H,0
Fe(OH), + 2H" = Fe*" + 2H,0

Buisoodwi: T.x. Fe(OH), umeeT 0OCHOBHOH XapakTep, IOITOMY OH pearu-
pPYeT ¢ KUCIOTaMHU.

Tonyuenue coneii cuopoxcuoa sxcenesza (I11) u 63aumodeticmeus ez2o

€ KUcnomamu ¢ 06pazoeanuem coomeemcmeayiomux coneu
a) [eiicmsus: K p-py xnopuna xenesa (I1I) qob6asmisiem p-p mienoyu.
Habmwooenusa: Brmanaet ocagok Oyporo mBeTa.
Vpasnenus peaxyuu.: FeCly + 3NaOH = 3NaCl + Fe(OH)34
Fe*" + 3CI + 3Na" + 30H =3Na' + 3CI + Fe(OH);
Fe** + 30H = Fe(OH):d
Buisoowi: oust Fe*™ i Fe® MOXHO onpeieuTh ¢ IOMOLIBIO PeaKiiiu
MEX]Y X COJIIMH H IIET0YbI0, T.K. B 3TOM ClIy4ae 00pa3yroTcs oca-
ku: Fe (OH), — 3enensrii; Fe(OH)3 — Oypsiid.
0) [eticmsus: K ocanky nobaBisieM CEpHYIO KUCIIOTY.
Habnwoodenus: Ocanok pacTBopsieTcs.
Ypaenenus peaxyuu: 2Fe(OH); +3H,SO, = Fe,(S0,); + 6H,O
2Fe(OH); + 6H  + 3S0,% = 2Fe*" + 35S0, + 6H,0
2Fe(OH); + 6H = 2Fe* + 6H,0

IIpakTnueckas padora Ne 8 crp. 145

Pemenne 3xcriepuMeHTaNbHBIX 3224

1) Paznuuuts BemiectBa: a) MgCly; 6) NaOH; B) Na,COs; r) NaNO;
a) Heticmsus: Ko BceM BerecTBaM J100aBIIsieM p-p COJISTHOM KUCIIOTHI.
Habniodenus: B onHoii 13 MpoOUPOK BhIIEISIETCS T'a3.

Ypasnenus peaxyuu.: Na,CO; + 2HCI = 2NaCl + H,O + COZT
Buisodu: B nannoit npobupke conepxurcst KapOoHAT HaTpus, T.K. IPO-
TeKaeT Ka4YeCTBEHHAsl Peakiys Ha KapOOHAT-HOH.

0) [eticmsus.: OctaBIIrecs: BELIECTBAa pacTBOPSIEM B BOJE H K I10JTY-
YEHHBIM pacTBoOpam J006aBisieM (eHonTaaent.

Habmoodenus: B ogHOM U3 MpoOUPOK pacTBOP PO30BEET.

Vpasnenus peaxyuu: NaOH — Na* + OH™

Buisodwi: PactBop eHondranenna po3oseeT B MEIOYHOHN cpeae (1o
nevictBusiM noHoB OH™ ), mo3TOMy B JaHHOH MPOOUpPKE HAXOIUTCS
THIPOKCUA HATPUSL.
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B) Heticmeus: K ocraBminMcst pactBopam 100aBiisieM pacTBOp HUTpaTa
cepebpa (I).

Habnwodenus: B ogHOl 13 ipoOupok oOpa3zoBaiics Oelblil 0CamIoK.
Ypasnenus peaxyuu: MgCl, + 2 AgNO; = Mg(NOs), + 2AgCl~L
Bvisodul: Dta peakuyst KaueCTBEHHAs! HA XJIOPH-UOH, 3HAUUT , B JaH-
HOH NMpOoOUpKe HAXOIUTCS XJIOPHJ MarHHs.

r) Heticmsua: K ocraBumeMycst pacTBopy 100aBisieM KOHIEHTPHPO-
BaHHYIO CEPHYIO KHCJIOTY U Kycouek Meau. Harpesaem.
Habniodenus: Beinensiercs ra3 Oyporo nBeTa, Meib pacTBOpsETCs, a
pacTBOp CTAHOBUTCS TOJIyOOTO IBETA.

Ypasnenus peaxyuu: NaNO; + H,SO, = NaHSO, + HNO;

4HNO; + Cu —~ 5 Cu(NO3), + 2NO,T + 2H,0
Buigoowi: Peakuus sBnsieTCs KAYECTBCHHOW HA HUTPAT-UOH, CJICIOBA-
TEJBHO, B IAHHOU MPOOUPKE HAXOAUTCS HUTPAT HATPHSL.
2) Pazmmuuts BemecTBa: a) CaCOs; 6) Ba(NOj),; B) Na,SOy; 1)Na,S
a) [eiicmsus: Ko BceM BemecTBaM 100aBIsEM P-p COJISTHON KUCIIOTHI.
Habniodenus: B onHol 13 mpoOUpoK BeIeseTcs ra3 6e3 3anaxa, a B
JIPYTOii — C HETIPUATHBIM 3aIIaXOM.
Ypasnenus peaxyuu: CaCO3 + 2HC1 = CaCl, + H,O + COZT
Na,S+2HCI = 2NaCl + H,S T
Buisoodur: B npobupke, B KOTOPOIt BeIAEIsUICS Ta3 0e3 3amaxa, conep-
xkurcs CaCO3, T.K. 3TO KAYSCTBEHHAS PEAKIIUs Ha KapOOHAT-HOH.
Tawm, rie BIACISUICS ra3 ¢ HenpusaTHBIM 3anaxoM (H,S), conepxutcs
cynbGuI HaTPHSL.
0) Heticmesus: Tlocne pacTBOPEHHUST OCTABIIUXCS BENIECTB B BOJIE JI0-
OaBisieM pacTBOp CyibdaTa HATPHS.
Habmwoodenus: B oqHO# U3 mpoOUpok oOpazoBacs Oeblii 0caaok.
Ypasnenus peaxyuu: Ba(NOj3), + Na,SO, = BaSO4~L + 2NaNO;
Buisodwi: KauecTBeHHas peakius Ha HOH Oapuisi, 3HAYUT, B JaHHOK
poOHupKe - HUTpaT Oapusl.
B) eticmeus: K octaBmemycs p-py H00aBIsieM p-p Xjopuaa 6apusi.
Habmoodenus: Obpazoacs Oenbiit ocajok.
Ypasnenus peaxyuu: BaCl, + Na,SO, = 2NaCl +BaSO4¢
Bui6o0dwi: D10 KauecTBEHHAsI peakiys Ha Cyb(ar-uoH, CIICA0BATEIBHO,
B JIaHHOW MPOOUpKe — cynbdaT HaTpHs.

3) [okasats, 9TO BEIJAHHOE BEIIECTBO — Cyab(at amoMuHuI Aly(SOy);
a) [leiicmsus: K BeIJaHHOMY B-BY 00aBJIsieM pacTBOP XJopuaa Gapwus.
Habnrodenus: Brinan Oelblii 0caiok.

Ypasnenus peaxyuu: Al,(SOy4); + 3BaCl, = 3BaSO4¢ + 2AICI;
Bui6o0wi: D10 KauecTBEHHAs PeaKlys Ha CYIb(aT-HoH.
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0) Heticmsusa: K HeOONMBIIOMY KOJIMYECTBY pacTBOpPA MISIIOUN J00ABIIS-
€M PacTBOP BBIIAHHOTO BEIECTBA.

Habnrwodenus: ObpazoBaiics OCIblii CTYICHUCTHINA 0CAIOK.

Ypasnenus peaxyuu: Al,(SO4); + 6NaOH = 2A1(OH3)~L + 2Na,SO,
Buisoodul: B pesynbraTe nponcxoaur oopa3oBaHne HEPaCTBOPHUMOTO
ocrosanns Al(OH); 3a cuer cBsspiBanmst nouoB A1° u OH™. 3uauwur, B
HCCIIEyEMOM BEIECTBE COJCPIKUTCSI MOH alTFOMHHHUS.

B) Heticmeus: JIoGaBinsieM U30BITOK ILEIOYH.

Habniodenus: B n30bITKE 11€7109M OCAZIOK PACTBOPSIETCSL.

Ypasnenus peaxyuu: A1(OH); + NaOH — NaAlO, + 2H,0

Buisodwi: T'unpoxcun obmamaeT aMpoTEepHBIMU CBOWCTBaMU: 00pa3yer-
€Sl MaTAAJUTFOMHUHAT HATPHs. DTO eIIe pa3 JOKa3bIBACT, YTO BEIIAHHOE
BEIIIECTBO COJCPKUT MOH aTFOMHHUS.

4) Pazmuuuts pactBopsl: NaCl, BaCl, AI1C13

a) [leiicmsus: Ko BceM pactBopam no0aBisieM p-p cyiabharta HATPHSL.
Habmoodenus: B onHO# U3 MpoOUPOK BHITIAAAET OCIBIH 0CAIOK.
Vpasnenus peaxyuu: BaCl, + Na,SO, = Ba,SO4) + 2NaCl

Bui6o0si: B nanHoi TpoOUpKe COAEepKUTCS XIOpu Oapusi, T.K. 3Ta pe-
aKITUS - KaYeCTBEHHAs HAa HOHBI Oapusl.

0) Heticmsusa: K 1ByM 0CTaBIIUMCS pacTBOpaM J00aBIsieM HEMHOTO
pacTBopa IIeI0YH.

Habniodenus: B onHoii u3 mpodupok o0pazosascs Oesblii CTYASHUCTBIH
0CaJIoK.

Vpasnenus peaxyuu: A1C13 + 3NaOH = A1(OH); 4 + 3NaCl
Buigoowi: B nanHO# poOUpKe — XJIOPU/T ATFOMUHHUS.

B) [leticmeusi: HeckoNIbKO Kamellb OCTaBILIETOCsS PacTBOPa BHOCUM B
IUIaMsl CIIUPTOBKU HA HUXPOMOBOM MPOBOJIOKE.

Habnwoodenus: TInams okpaiimBaeTcs B )KEITHIHA I[BET.

Buisodwi: B nanHoii mpoOUpKe — XJIOPUI HATPHS, T.K. B )KEJITHIH IIBET
TUTaMs OKPAITUBAIOT HOHBI HATPHSL.

5) Hoxka3ath, 4to kpucTamisl FeSO, 4acTHUHO OKHCIUINCH U COAEPIKAT
npumecy noHoB Fe'”

Jleticmaus: PacTBOpsieM KpUCTAIUTHI B BoJie U 1oOaBisieM p-p NaOH.
Habmwoodenus: ObpasyeTcs 3eleHbIi U OYphIi OCaaKH.

Ypaeuenus peaxyuu: FeSO, + 2NaOH = Fe(OH)Z»L + Na,SO,

3eJIEHBIH

Fe(SO.); + 6NaOH = 2Fe(OH); 4 + 3Na,S0,

OypbIit

Buisodwi: Bypriit ocagok — HepacTBopuMoe ocHoBaHue Fe(OH);;
Fe(OH), umeer 3enenblit nBet. 3HauuT, B ncxoqHoM FeSO,4 conepika-
nMCh OKHCTHBIIHECs HOHBI Fe®*.
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6) B nByx ckisHKax qaHa BoAa. B oiHOM M3 HUX BOAA COJAEPIKUT
MgSO,, a B apyroii — Ca(HCOs),. Ilponenats onbIThL, TP MOMOLIN
KOTOPBIX MOYKHO YCTPAHHUTh MOCTOSHHYIO U BPEMEHHYIO JKECTKOCTD.
a) [eticmsus: B Bony, conepxarryro MgSQO,, nobasnsiem p-p Na,COs.
Habnwodenus: Obpasyercs Oenblil 0cajoK.
Ypasnenus peaxyuu: MgSO,4 + Na,CO3; = Na,SO, + MgCO3~L
Mg*" + COy* = MgCO54
Buisoowi: Moust Mg”" 06ycIaBInBaioT OCTOSHHYIO KECTKOCTD BOJBI.
Ta-kyr0 BOJy MOXKHO YMSITYHTh, JOOABHB PacTBOP KapOOHATA HATPUS,
T.K. IPH 5TOM [POUCXOJIUT CBSI3bIBAHHE HOHOB Mg”'.
0) Heticmsusa: B Bony, congepxamyio Ca(HCO3),, mobaBnsieM: pacTBop
Na,COs3, n3BeCTKOBOE MOJIOKO, T.€. HachIeHHbIH pacTBop Ca(OH),;
KHTISITHM €e€.
Habnwoodenus: Obpasyetcs OeIblii 0caIoK.
Ypasuenus peaxyuu: Ca(HCO3), + Na,CO; = 2CaCO3Jf + 2NaHCO;
Ca(HCO3), + Ca(OH), = 2CaCO5{ +2H,0
Ca*" + 2HCO3™ + Ca(OH), = 2CaCO;4 +2H,0

Ca(HCO3), —~—5 CaCO; 4 + H,0 + CO,T
Buigoow: Tpucyrcteue Ca(HCO3), 00yciaBirBaeT BpEMEHHYIO KECT-
KOCTB BOJIbL. DTY BOJY MOXHO YMSTYHUTh TOOABICHUEM U3BECTKOBOTO
MOJIOKA, COJIBI WJTH KHUIITYEHUEM, T.K. BCE 3TH MPOIECCHI COMPOBOXK/Ia-
10Tcs oopasoBannem CaCOs.

7) OCyIecTBUTh PEBPALICHHUS:

a) Fe —» FeCl, —» Fe(OH), — Fe(OH); — Fe(NOs);

1. Heucmesus: K mopouky xemne3a 100aBIsIEM CONSHYIO KUCIIOTY.
Ypasnenus peaxyuu: Fe + 2HC1 = FeCl,+ HZT

2. Heucmesus: Tlocne npekpalieHus BBIICICHUS ra3a 100aBiseM pac-
TBOP IIEIOYH.

Vpasnenus peaxyuu.: FeCl,+ 2NaOH = Fe(OH),4 + 2NaCl

3. Heticmsus: K ocanky nobaBiisieM HEMHOTO p-pa NEPEKHCH BOIOPOA.
Vpasnenus peaxyuu: 2Fe(OH), + H,O — 2Fe(OH):{

4. Heticmsua: K ocanky no6aBiseM pacTBOp a30THOM KHUCIIOTHI
Ypaenenus peaxyuu: Fe(OH); + 3HNO; = Fe(NOs); + 3H,0

0) Al > Al(SO,); = Al(OH); — NaAlO,

1. eucmesus: K Heckonpkum rpanyiam Al nobasisiem p-p H,SO,.
Ypasnenus peaxyuu: 2A1 + 3H,SO4 = Al(SOy4); + 3H2T

2. Heucmeus: Tlocne BhIeICHUS Ta3a J00aBIsieM IIEI0Yb (TI0 KaIlisiM).
Ypasnenus peaxyuu: Al,(SO4);+ 6NaOH = 2A1(OH); I+ 3Na,SO,

3. Heucmesus: K ocanky nobapinsieM U30BITOK IICTOYH.

Ypasnenus peaxyuu: A1(OH); + NaOH = NaAlO, + 2H,0
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JlabopaTopublii onbiT XIX cTp. 179

Dmunen, e2o nonyuenue u ceolicmea
1. OtuneH.
2. OGecnBeunBanne OpOMHOW BOJIBI; OOECIBEYMBAHHE pacTBOpa

KMnOy; ropeHue ra3a Ha BO3IyXe.
H2504K0HL[.

3. a)GHs0 H,C = CH,T + H,0
6) H,C = CH, + Br, —» BrH,C — CH,Br
KMnO
B) H,C=CH, + O 4 }|12C—C|H2
OH OH

STHJICHITIUKOJIb

r) C,H, + 30, —=2 3 2C0, + 2H,0
4. Tlnams TOpsAIIETO 3TUJICHA ApYe, YEeM IUIaMsA METaHa, T.K. B IIPO-
HCHTHOM OTHOLICHHWHU 3THUJICH COACPIKUT yIrjaepoaa 6OJ'II>IHG, YEM MCTaAH.
5. 9TI/IHeH — XUMHUYECKHA NOCTATOYHO AKTUBHOC BCUICCTBO, KOTOPOEC
MOJXET BCTYIaTb B pa3HbIE€ pPEaKUHWH, HAIPPUMEDP IPUCOEINHEHUS,
OKHCJICHUA U JIP.

JlaGopaTopublii onbIT XX cTp. 180

Auyemunen, ezo noyyenue u c6oiicmea

1. Auernnen obGecuBeyrBaeT OPOMHYIO BOJY M II€pMaHraHaT KaJus
MOTOMY, YTO SIBJISICTCS. HENPEICJILHBIM YIIIEBOI0POIOM.

2. TloroMy, Y4TO alETHJCH COJACPKUT B HPOLEHTHOM OTHOIICHUU
odeHb Oosboe komudectBo C. B pe3ynbTare HEMOJIHOTO CropaHus 00-
pasyercs 00JIBIIOe KOJIMIECTBO YACTHUIL CKU (KOTIOTH ).

3. Ecnu B aneTUIIeHOBOE IUIaMsl BAYBaTh BO3/yX, MPOUCXOAUT MOJ-
HOE cropaHue aneTuieHa 0e3 o0pa3oBaHHs TBEPIBIX YACTHUI KOIOTH.
ITnamst cTaHOBUTCSI OECLBETHBIM.

4. a)HC=CH + 2Br, —» Br,HC — CHBr;,

TeTpabpoMaITaH
H,0+0,p—pKMnO 4
6) HC=CH > -Q
H— O—H
HETIONHOE CropaHine I[aBeNeBas KHCIOTa

B) 2HC = CH + 30, — 2CO, + 2C + 2H,0

TIOJIHOC CrOpaHue

r) 2HC = CH + 50, - 4CO, + 2H,0
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